

一批法律和部门规章昨日起施行

不常回家看望老人属于违法行为

7月1日起,一批法律法规和便民举措正式施行。

其中,修改后的《劳动合同法》规定,被派遣劳动者享有与用人单位的劳动者同工同酬的权利。

不常回家看老人违法

新修订的老年人权益保障法自7月1日起施行,规定每年农历九月初九为老年节。

新修订的老年人权益保障法规定,家庭成员应当关心老年人的精神需求,不得忽视、冷落老年人,与老年人分开居住的家庭成员,应当经常看望或者问候老年人(常回家看看);如赡养人在单位工作的,用人单位应当按照国家有关规定保障赡养人探亲休假。

“常回家看看”的规定,目的是为

了引导家庭成员关注老人们的精神需求。子女等应当经常回家看望老人,如因条件限制不能回家,也应经常通过电话、书信、贺卡等方式,对老人进行问候。

老年人权益保障法规定,具备完全民事行为能力的老年人,可以与近亲属或者其他与自己关系密切、愿意承担监护责任的个人、组织协商确定自己的监护人。监护人在老年人丧失或者部分丧失民事行为能力时,依法承担监护责任。

派遣工享同工同酬

7月1日起,修订后的劳动合同法正式施行。修改后的劳动合同法规定,经营劳务派遣业务应当具备的条件包括注册资本不得少于人民币二百万元、有与开展业务相适应的固定的经营场所和设施等。同时还规定,经营劳务派遣业务,应当向劳动行政部门依法申请行政许可。

修订后的劳动合同法规定,被派遣劳动者享有与用人单位的劳动者同工同酬的权利。用工单位应当按照同

工同酬原则,对被派遣劳动者与本单位同类岗位的劳动者实行相同的劳动报酬分配办法。

修订后的劳动合同法还规定,劳动合同用工是中国的企业基本用工形式。劳务派遣用工是补充形式,只能在临时性、辅助性或者替代性的工作岗位上实施。同时规定,用工单位应当严格控制劳务派遣用工数量,不得超过其用工总量的一定比例,具体比例由国务院劳动行政部门规定。

居民可在
暂住地办护照

公安部决定自今年7月1日起,推出便民利民措施,符合条件的内地居民可以在暂(居)住地就近提交普通护照、往来台湾通行证及签注申请。

据了解,北京、天津、石家庄等31个城市的本市户籍居民的外地户籍配偶、未满16周岁子女,以及在本市暂(居)住的外地户籍的就业、就学人员及其配偶、未满16周岁的子女可就近提交大陆居民往来台湾通行证及签注申请。

上述31个城市以及无锡、常州、苏州、温州等12个流动人口较多城市的上述范围人员可就近提交普通护照申请。

此外,全国各地年满60周岁(含)且在暂(居)住地居住6个月(含)以上的内地居民,可就近提交普通护照、大陆居民往来台湾通行证及签注申请;内地居民可以在暂(居)住地就近提交换发、补发普通护照和往来台湾通行证以及再次赴台相同种类签注申请。(据新华社电)

中国首例精神赡养案无锡宣判
判被告人定期看望老人

7月1日上午,无锡市北塘区人民法院对一起赡养案件进行公开开庭审理,判处被告人马某、朱某除承担原告储某一定的经济补偿外,还需至少每两个月到老人居住处看望问候一次。

这起对“常回家看看”诉请的判决,是《中华人民共和国老年人权益保护法》施行后的国内首例判决。

此案件中,原告储某是77岁高龄的老太太,被告马某、朱某则是她的女儿、女婿。此前,储某与一双儿女签订协议,写明其由女儿、女婿负责养老,但多年相处之后,储某与女儿一家产生矛盾,后更是赌气出走,至儿子家居住。至此,储某与女儿马某一家算是“划清了界限”,其女儿马某在老太离家后,并未前往看望。

因气不过如此被女儿对待,储某一怒之下将女儿、女婿告上法庭。法庭上,储某的儿子与女婿针锋相对,争论不休。北塘法院高鑫法官在协调未果的情况下,依法判处被告马某每两个月至少需至储某居住处看望问候一次,端午节、重阳节、中秋节、国庆节、元旦节这些节日,马某也应当至少安排两个节日期间对储某予以看望。

对此,北塘法院院长袁挺认为,尽管新法将“常回家看看”写入条文,但对于如何监管执行并没有作出具体规定。此次案件判决,只是一个尝试,实际效果如何,还需司法实践进行检验。

(据中新网)

8月1日起取消和免征
33项行政事业性收费

据新华社北京7月1日电(记者 韩洁高立)财政部、国家发展改革委7月1日对外发布消息,决定自2013年8月1日起,取消和免征企业年度检验费等33项行政事业性收费。

根据两部门日前联合发布的《关于公布取消和免征一批行政事业性收费的通知》,此次取消和免征的行政事业性收费项目涉及外交部、教育部、公安部、交通运输部等十多个部门,具体包括企业年度检验费、绿化费、利用档案收费、统计人员岗位培训费、摄影师预备资格考试费等项目。

两部门表示,对公布取消和免征的行政事业性收费,各地区和有关部门不得以任何理由拖延或者拒绝执行,不得以其他名目变相继续收费。对不按规定取消或免征相关收费的,将按有关规定给予处罚,并追究责任人员的行政责任。

重庆潼南县
遭暴雨袭击

1.8万群众紧急转移

7月1日,在重庆市潼南县,消防战士驾驶冲锋舟将被困村民转移到安全区域。

6月30日,重庆市潼南县遭遇暴雨袭击,柏梓、崇龛等镇汛情严重。汛情发生后,当地政府部门迅速展开救援,转移疏散群众。重庆市消防、武警调集数十艘冲锋舟赶赴灾区增援。截至7月1日9时,已转移群众1.8万人。目前救援行动仍在持续。新华社发

第三屆 珉格杯
鹤壁市朗诵大赛

欢迎企业、商家协办支持! 欢迎朗诵爱好者积极参与!

倾听声音的力量!

大赛奖品: 1.一等奖价值3000元 2.二等奖价值2000元 3.三等奖价值1000元 4.优秀奖价值500元

时间: 2013年7月中旬 地址: 淇滨区淇河路与嵩山路交会处珉格儿童之家四楼多功能厅 大赛热线: 0392-3319289 3386322

主办单位: 鹤壁日报社、市文化广电新闻出版局、市文学艺术界联合会、河南珉格儿童游乐有限公司(珉格儿童之家) 协办单位: 市作家协会、市音乐家协会
官方网站: 鹤壁网 (http://www.hebiw.com) 支持媒体: 鹤壁日报、淇河晨报、鹤壁网、鹤壁手机报、中州文艺、公众楼宇电视传媒、金兰传媒、百度鹤壁贴吧